



Volárenský zpravodaj

1/2022

Vážení a milí spoluobčané,

ODPADY

Odpadové hospodářství je trvalým tématem v našich zpravodajích. Jak jsme Vás již informovali v minulém čísle, od 1. 1. 2021 nabyl účinnosti nový zákon o odpadech, který především zdražuje uložení odpadu na skládky, pokud obec překročí stanovený limit 190 kg za rok/2022 na občana. Tímto opatřením chce stát motivovat obce k většímu třídění, protože směsný nevytříděný komunální odpad bude nejdražší položkou. Navíc obce dle zákona budou povinné splnit v jednotlivých letech procenta třídění odpadů, což se beze změn a investic do odpadového hospodářství neobejde. **Velice důležité je samozřejmě také zapojení nás všech.**

Firma AVE Kolín s.r.o., která v naší obci sváží odpad, nás pochválila za zlepšení se ve třídění v posledních měsících, jak můžete vidět v následující tabulce.

Množství odpadu – obec Volárna (v tunách):

Kal. měsíc 2021	Komunální odpad	plast	papír	Velkoobjemový odpad
LEDEN	12	0,8	0,5	
ÚNOR	13,68	0,9	0,72	
BŘEZEN	12,92	0,9	0,72	
DUBEN	13,48	1,12	0,36	1,24
KVĚTEN	8,7	1,02	0,71	1,36
ČERVEN	7,78	1,66	0,62	0,6
ČERVENEC	9,9	1,26	1,07	
SRPEN	7,84	1,48	1,68	3,4 (dva svozy)
ZÁŘÍ	8,96	1,95	1,14	
ŘÍJEN	9,48	1,82	0,90	
LISTOPAD	9,60	1,30	1,02	1,52
PROSINEC	13,2	1,38	1,60	1,12

Roční limitované množství odpadu na osobu pro následující roky stanovené zákonem (v tunách):

Rok	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029
Množství odpadu na obyvatele v tunách	0,2	0,19	0,18	0,17	0,16	0,15	0,14	0,13	0,12

Obec Volárna v roce 2021 překročila třídící slevu 500,--Kč za tunu komunálního odpadu v polovině měsíce října. V roce 2021 vychází 265 kg/1 občan komunálního odpadu. Započítává se sem komunální odpad + velkoobjemový odpad.

Na podzim loňského roku jsme pro Vás zřídili MÍSTO ZPĚTNÉHO ODBĚRU na obecní úřadě. Nyní již nemusíte doma skladovat větší elektro spotřebiče, které byly odváženy 2x ročně společně s nebezpečným odpadem.

Každé v pondělí od 18:00 do 20:00 je možnost odvést větší elektrozařízení na OÚ. Není to samozřejmě tak, že lednici postavíte před úřadem a hurá domů.... ☺ Oznamíte obecnímu úřadu, že vezete elektro spotřebič k likvidaci a zaměstnanec OÚ ji od Vás převezme a uloží na místo určené.

Smíme vybírat pouze úplné elektro zařízení, nesmí být například bez motoru či kompresoru, nesmí být rozbíté obrazovky u televizí atd. Jakkoliv poničené elektro spotřebiče prosíme NEVOZTE!!! Nelze je přebrat jako elektro spotřebič. Z hlediska zákona se totiž již nejedná o zpětný odběr elektro, ale o nebezpečný odpad.

Sběrný dvůr se otevírá vždy první sobotu v měsíci, a to od 9:00 hod do 11:00 hod.

Pro dohled nad sběrným dvorem byla v jeho prostoru instalována kamera. Kamera hlídá sběrný dvůr 24 hodin denně a je vybavena nočním přísvitem pro monitorování za tmy. Záznam z kamer slouží pro udržení pořádku v obci, řešíme nabídku od Obecní Policie Velký Osek, která bude řešit výběr pokut za porušování řádu.

Opět upozorňujeme občany, že komu nestačí objem žluté popelnice na plasty, může využít ZDARMA žluté pytle, které si můžete vyzvednout v úředních hodinách na OÚ.

Komu někdy nestačí modrá popelnice např. při nákupu nábytku, el. spotřebičů, z toho má velké množství papírů, kartonů..., může je dovést v úředních hodinách na OÚ, kde mu zaměstnanec OÚ odemkne velký modrý kontejner.

DĚTSTKÉ HŘIŠTĚ A PSI

Dle obecné závazné vyhlášky Obce Volárna č. 1/2022 je přísný zákaz vstupu psů na dětské hřiště.

Tento zákaz platil již dříve, ale bohužel ho občané nerespektují. S vydáním této vyhlášky je možno dát tento přestupek k projednání do Kolína na odbor správních činností a přestupků. Prosíme o dodržování této vyhlášky a psy na dětské hřiště nevodit.

OPRAVA KANALIZAČNÍCH VPUSTÍ

Na konci roku 2021 a začátkem roku 2022 byly dokončeny opravy kanalizačních vpustí.

DOTACE - CHODNÍKY PODÉL HLAVNÍ SILNICE + NÁVES

V únoru (přesně 11.2.2022) měla být podána dotace na chodníky podél hlavní silnice + nová náves, ale bohužel nám chybělo stavební povolení, které nestihlo nabýt právní moci, a to z důvodu nepřevzetí dopisů všech zúčastněných a k tomu dědické řízení po úmrtí. Žádost o dotaci na chodníky + náves bude podána na podzim 2022 na SFDI.

DOTACE – MOSTEK (cyklostezka směrem k TPCA)

Po vyhlášení dotace na mostky, dojde k opětovnému podání žádosti na opravu mostku. PD a stavební povolení je vyřízené.

NOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN OBCE

Nový územní plán pokračuje dle Smlouvy o dílo. Byl předán k projednání na odbor územní plánování v Kolíně.

VEŘEJNÉ POHŘEBIŠTĚ

Od roku 2019 je v obci nový Řád veřejného pohřebiště obce Volárna. Hodně občanů neví, že si majitel hrobu nesmí sám otevírat hrob, ukládat do něj ostatky, opravovat hrob atd. Na vše musí být sjednaná služba, která má na tuto činnost oprávnění. Řád pohřebiště je na našich webových stránkách a také jsou tam tiskopisy, které se musí vyplnit při úmrtí, ukládání ostatků, změně velikosti hrobu... **Vše musí schválit a podepsat správce pohřebiště a tím je Obec Volárna.**

VYSAZOVÁNÍ OVOCNÝCH STROMŮ

Obec Volárna podala žádost o dotaci na ŽP, na 45 ovocných stromů, které budeme vysazovat okolo cyklostezky, směr TPCA. V momentě přidělení dotace od ŽP bude následně podána další žádost o dar na Středočeský kraj, který dává 1500,--Kč/1 strom na následnou péči.

REKONSTRUKCE OBECNÍHO ÚŘADU

Proběhlo výběrové řízení na firmu, která nám vypracuje projekt na rekonstrukci OÚ. Přihlášily se tři firmy, byla vybrána firma KM Projekt spol. s r.o., V Zahrádkách 1536, Nymburk s cenovou nabídkou 472 200,-- bez DPH. Na projektu se intenzivně pracuje.

VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ

Obec projednává dotaci na výměnu povrchu na víceúčelovém hřišti. Je to 80% dotace. Bude zpracován projekt a následně pak podána žádost o dotaci.

NOVÉ VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ V ULICI U ŘADOVÝCH DOMŮ

Stavební práce jsou dokončeny, proběhlo předání stavby bez vad a nedodělků. Bylo zde nainstalováno nových pět lamp a následně proběhne kolaudace, žádost o kolaudaci je podána.

INVESTICE DO OBECNÍ HOSPODY

Zastupitelstvo obce schválilo investici na výměnu dvou nových vchodových dveří v obecní hospodě. Investice bude z rozpočtu obce, žádná dotace bohužel nešla využít. Výběrové řízení vyhrála firma Stavona Kříž s.r.o..

KULTURA

Akce, které se v obci v letošním roce uskutečnily:

- **8.3. MDŽ** – akce pro dříve narozené, hrál Míla Hartman, akce měla velký úspěch. Bylo připraveno pro všechny občerstvení a malý dáreček pro naše ženy.
- **9.4. „Den země“** – druhou dubnovou sobotu se hrstka dospěláků a o poznání více dětí, vydala po skupinkách po příjezdových cestách do naší vesničky na úklid odpadu, který tam nepatří. Posbíral se plný valník za naším obecním traktorem. Tímto bychom rádi poděkovali všem zúčastněným a věříme, že v příštím roce se sejdem v ještě hojnějším počtu.
- **30.4. Čarodějnice** - v letošním roce jsem se konečně dočkali čarodějnického reje bez jakýchkoli omezení a doufáme, že si ho každý užil podle svých možností. Pro naše nejmenší byly připraveny soutěže a tvoření, také je čekaly čarodějnické tanečky i písničky. Několik společenských her si vyzkoušely naše odvážené maminky, tatínkové i babičky, s patřičnou odměnou 😊. V závěru podvečerního programu byl zapálen oheň i se symbolickou čarodějnící.
- **7.5. Staročeské máje** – naše volárenská mládež po dvou letech pauzy dala dohromady pět kol a obcí se rozezněla dechovka – hrála skupina „HARMONIE“ a na večerní zábavě hrála skupina „ECHO 91“. Díky krásnému počasí a vstřícnosti lidí, se letošní máje opravdu vydařili. Tímto bychom chtěli volárenské mládeži poděkovat za skvělou akci.

Co nás čeká :

19.6. Vítání občánků, letos budeme vítat 9 holčiček a jednoho chlapečka 😊

13.8. Pouťové odpoledne, na fotbalovém hřišti bude program pro malé i velké, přijedou nám předvést zásah Hasiči Ovčáry, budou zde nafukovací atrakce, malování na obličej, zorbing bubble koule, pouťové koláčky a večerní zábava se skupinou LADY and GENTLEMAN ... je na co se těšit 😊

3.9. Loučení s létem, pro děti i dospělé bude zajištěn autobus, který je odveze do Parku Mirakulum, aby si zde užili s dětmi krásný pohodový den. 😊

Říjen – vydlabávání dýní

Listopad – lampionový průvod

Prosinec – vánoční zdobení a rozsvícení vánočního stromu

Děkuji za Vaši pozornost,

Dana Bayerová – starostka obce

